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Osvát Erzsébet

Télkergető

Fuss, te tél!
Fuss, te tél!
Jön a Tavasz, utolér.
Jön óriás
sereggel,
hóolvasztó meleggel.
eső dobol
hátadon,
a Nap sem lesz pártodon.
Hányszor mondjam,
tűnj el gyorsan,
szépszerivel, míg lehet.
Mert ha vársz - hát jaj neked!

Február, jégbontó hava
székely naptár szerint

 Jégbontó hava az utolsó téli hónap. A hideg jellemző, de már jégtörő
Mátyás (február 24.) megtöri a hideget, és a jeget is. Kezd éledezni a termé-
szet, olvad a jég s a hó. A nappalok hosszabbodnak, kellemesebb a levegő.

 Elődeink folytatták a farsangi vígságokat, leányok, legények ilyenkor
szerettek hazajönni, hogy a bálokon, mulatságokon részt vegyenek. Ilyen-
kor történtek meg a párválasztások is, hiszen aki nem tett bokrétát a legény-
nek húshagyókedden, annak nem járt zöldág május 1-én. Ezek a szokások,
na meg a gyöngyöszsebkendő-adás mutatta meg, ha vonzódtak egymáshoz
a fiatalok. Február végén a kertben is akadt munkája az asszonyoknak. A
hagymamagot ilyenkor vették el, mert annak több idő kellett a fejlődéshez.
Cukkba, guzsalyasba jártak még az asszonyok. A férfiak már a tavaszi mun-
kákon gondolkoztak, hova mit vetni.

 Az idén ebben a hónapban volt a legtöbb koros bál, a bálok bálját, az 50
évesek találkozóját már elődeink is megtartották házaknál, malomban stb.
A legfigyelemreméltóbb bál az 50 éveseké, valahogy úgy érezzük, mintha
ekkor zárulna le életünk első szakasza. Ekkorra már értékelni tudjuk a jó, a
helyes dolgokat, már nem tervezünk több gyereket, egy pillanatra mintha
fájna is ez a változás, most már nem tudjuk, meddig s mit hoz a jövő, egy
kicsit a fiatalkori remény csappan meg, a küzdeni akarás. Valahol olvastam,
hogy az ezelőtti ember 50 évesen már nem dolgozott annyit a mezőn, fiait,
családját irányította a mezőgazdasági munkába. A mainak még 15 évig kel-
lene fiatalosan dolgoznia a nyugdíjig. De ahogyan telnek 50 után az évek,
szép lassan kialakul az öregkor, s reméljük, ebbe is hoz örömet, áldást a jó
Isten.

 A koros bálokon kívül a farsangzáró bálok is februárban voltak az idén,
maszkabálok, nősemberbál, székelyruhás bál, húshagyókeddi felvonulás,
mókázás és bál. Új keletű szokás a szülők bálja, és ne felejtsem el, nótaest is
volt egy vendéglátó helyiségben, ahol az idősebbek kiénekelhették magu-
kat élő cigányzene mellett. A Gál utcaiak az idén sem hagyták el az utcata-
lálkozó megszervezését, ahol kedvükre kimulatták magukat. Mondhatják,
sokat mulattunk, tettük is, de ne felejtsük el azokat a lelkes helybelieket,
akik ezen bálokat megszervezték, műsort tanultak be, hosszú heteken ke-
resztül próbákra jártak, de tették ezt jókedvvel, mert jól érezték magukat
egymás társaságában, s a műsorukkal akartak kedveskedni idegenből haza-
utazó kortársaiknak. Ahogy megfigyeltem, mindenkinek az a legjobb, leg-
szebb bál, amelyben ő is szereplő, tehát az ő koros bálja. Lehet a másikon
jobb műsor, mégis mindenkinek a magáé tetszik legjobban, mert az róla
szól, annak ő is részese. A jó Isten segítsen és tartson meg egészségben
minden idei bálozót!

 Az idei februárban nem állt be a böjt, utolsó nap volt húshagyókedd. Vi-
gadoztunk eleget, ezután már a csendesség, a böjti időszak következik.

 A jó Istennek hálát adunk, hogy az eltelt farsang hozott az életünkbe sok
szépet. Próbáltunk úgy viselkedni, hogy tetsző legyen. Már várjuk a ta-
vaszt, a kikeletet, a megújulást, a meleget, hogy újult erővel végezhessük
további munkánkat.

Fazakas Ágnes

A szerkesztőség
minden

női olvasójának
 még sok boldog
nőnapot kíván!
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KIVONAT
a helyi tanács 2017. február 24-én tartott gyűlésének

jegyzőkönyvéből
  A gyűlésen jelen van 11 testületi tag, igazoltan hi-

ányzik 2 testületi tag.
A gyűlést vezető elnök, Györgylőrincz Csaba ismer-
teti a napirend-tervezetet az alábbiak szerint:

1)  Előterjesztés a DC 102-es községi út, valamint a
községi utak és utcák telekkönyvezésére vonatkozó-
an,
2)  Előterjesztés a Vidékfejlesztési Minisztérium által
kiírt Nemzeti Vidékfejlesztési Program (PNDL) kere-
tén belüli pályázatok műszaki-gazdasági mutatója új-
raértékelésének jóváhagyására vonatkozóan,
3)  A helyi tanács 5/2017-es számú határozatának ki-
egészítése, és a szemétszállítási díj jóváhagyása,
4)  A község közvagyon leltárának a listájának a mó-
dosítása,
5)  Kérések és más problémák megvitatása.
A napirend-tervezetet a jelenlevők elfogadták.
Az első napirend keretén belül ismertetve volt az elő-
terjesztés a községi utak és utcák telekkönyvezésére
vonatkozóan, amelyből kitűnik a telekkönyvezés fon-
tossága.
A közvagyon leltárban az utcák egy pozícióban,
összben vannak feltüntetve, és azért, hogy egyes ut-
cák aszfaltozására pályázni lehessen, szükséges az ut-
cák megnevezése és pontos leírása (felület, hosszúság
és érték). Az elkészített felmérések alapján sikerült
beazonosítani a fontosabb utcákat, amelyek aszfalto-
zására pályázni lehessen.
Úgyszintén a mostani felmérés szerint módosítani
kell a DC 102-es (Szeltersz) községi út hosszát és fe-
lületét is, és ezen az úton levő hidakat is telekköny-
vezni kell.
A borvízforrások is egy pozíción szerepelnek össze-
sítve, és ezeket is az elkészített dokumentáció szerint
meg kell osztani, hogy telekkönyvezni lehessen. A
fentiekre vonatkozó leírásokat és rajzokat a helyi ta-
nács tudomásul kell, hogy vegye ahhoz, hogy telek-
könyveztetni lehessen.
A fentiekkel a jelenlevők egyetértettek.
A  Vidékfejlesztési Minisztérium által kiírt Nemzeti
Vidékfejlesztési Program (PNDL) keretén belüli pá-
lyázatok műszaki-gazdasági mutatója újraértékelésé-
nek jóváhagyására vonatkozó előterjesztés két folya-
matban levő beruházásra vonatkozik, éspedig a DC
26-os községi út javítása, valamint a csatornázási
munkálatokra.  A módosítás azért vált szükségessé,
mivel az új adótörvénykönyv szerint 2017. január el-
sejétől az áfa 19%-ra csökkent.
Az elkészített műszaki-gazdasági mutatók, devizek
elemzése után a jelen levő 11 testületi tag elfogadta.
A következő napirend keretén belül ismertetve volt a
határozat, amely szerint megszüntetjük a hivatallal
kötött, a háztartási hulladék szállítására vonatkozó
szerződést, és a szállító cég egyéni szerződést köt a

lakossággal. A határozatban nem volt leszögezve a
szerződés felbontásának pontos dátuma, és ez maga
után vonja a határozat módosítását, feltüntetve, hogy
a szerződés 2017. június 30-val szűnik meg. Úgy-
szintén a hulladékszállítási díj 2017-re 6,63 lej/sze-
mély/hónap lesz. A határozatjavaslat 9 igen szavazat-
tal és 2 tartózkodó szavazattal volt elfogadva.
 A község közvagyon leltárának a listájának a módo-
sítása az első napirend keretén belül megvitatódott,
és 11 igen szavazattal jóváhagyták.
Az utolsó napirend keretén belül megvitatódott Ba-
lázs István kérése, amelyben kéri a Kirulyban levő

strand bérbevevését. A testület javaslata, hogy egyez-
tessen a közbirtokossággal, mert a terület a közbirto-
kosság tulajdona, és az után újra megvitatódik a ké-
rés, de elvileg egyetértettek a kéréssel. Javaslat hang-
zott el, hogy meg kellene próbálni, ha önerőből lehet-
ne tenni valamit a strand felújításáért, és ne adni bér-
be.
Megvitatódott a kereberci út javítására letett kérés is,
úgyszintén javaslatok hangzottak el a székmezei út és
híd javításának szükségességéről is.
Válasz: a költségvetés jóváhagyása után döntődik el,
hogy melyik utak javítódnak meg fontossági sorrend-
ben, és a székmezei út javítását Almással közösen
kellene megoldani. Ehhez a témához kapcsolódik az
a javaslat, hogy az Égei utcába szükséges lenne egy
áteresz elhelyezése, mert a víz folyik ki az utcára.
A polgármester ismerteti, hogy a vízhálózat kialakí-
tására kiírt pályázat leadásához szükséges a csatorná-
zási munkálatok befejezése, mert ez egy feltétel a pá-
lyázáshoz. Megvitatódott a fent említett pályázat
szükségessége, előnyei és hátránya.
Javaslat hangzott el, hogy a helyi újságban és a hirde-
tőtáblákon a lakosság tudomására kell hozni a hulla-
dékszállítási díj és az egyéni szerződések megkötésé-
nek feltételeit és módját. Felszólítani a lakosságot,
hogy a szemetet csak a szemétszállítási napon, vagyis
szerdán reggel tegyék ki.
A falunapok megszervezésére minél előbb össze kell
hívni a kulturális szakbizottságot az erre vonatkozó
program összeállításáért, a bizottság javaslatokat ké-
szítsen a szervezéssel és a program összeállításával
kapcsolatosan.
Újra megvitatódott Orbán Imre kérése, javaslatok
hangzottak el a kérés megoldásával kapcsolatosan.
A helyi önkéntes tűzoltóalakulat kéri a testületet,
hogy engedélyezze a szomszédos településekkel be-
avatkozási (intervenciós) szerződés kötését. A testü-
let egyetértett a szerződés megkötésével, de, mivel a
napirendként nem volt feltüntetve, a következő gyű-
lésen hozódik határozat.
Ismertetve volt Lázár Zoltán testületi tag a vezetőség-
hez és a testületi tagoknak szóló levele.
A gyűlés munkálatát a gyűlést vezető elnök bezárta.

  Gyűlést vezető elnök,                                 Jegyző,
  Györgylőrincz Csaba                               Miklos Ida
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A farsangi napokban legyünk mi is vígabbak

 Amikor nekirugaszkodok közben-közben a hajnali órák-
ban, hogy írjak valamit a helyi újságba, elég sokat töpren-
gek, hogy, amennyiben lehet, valótlanság ne kerüljön a fü-
zetlapokra, hiszen elég keserű lenne, ha a kritikus székely
olvasótábor megjegyezné: sok a duma, Béla. Ilyen gondola-
toktól vezérelve bátran kijelenthetem, hogy az év legmoz-
galmasabb időszaka a lövétei nép körében a farsangi időszak
volt, és ma is az. Ebben az időszakban zajlik a kortárstalál-
kozók sorozata, vagyis ötévente találkoznak az ugyanabban
az évben születettek, és hol találkoznának, ha nem szülőfa-
lujukban Lövétén, ahol hálát adnak a Teremtőnek, megkö-
szönve az életet és az életben kapott sok jót. Ebben az idő-
szakban minden hétvégén valamelyik korosztály magára ölti
a féltve őrzött székelyruhát, és olyan nincs, hogy valakinek
ne kerülne székely viselet, mert, ha darabokban is, de min-
denkinek kikerül valamelyik pad ágából.

 Azt is tudjuk, hogy a szövetruhák után nem is olyan
könnyű egy napocskát székelyruhában lenni, de hát a szé-
kely azért székely, hogy ezt is kibírja, és ha egyszer felvette
a viseletet, azt csak másnap a reggeli órákban veti le csu-
romvizesen a sok tánctól. Hála Istennek ezeken a mulatsá-
gokon senki sem marad szárazon, hiszen azért gyűlnek ösz-
sze, hogy mulassanak, örüljenek egymásnak. Ha valamire
azt mondhatjuk, hogy hagyomány, akkor ezek a találkozók
hagyományosak, mert így mulattak őseink is a farsangi idő-
szakban, és ez lehetett is, mert ebben az időszakban a munka
is kevesebb volt. Sokszor belelapozok a Tamás Margit-féle
könyvbe, ahol többek között Bartos József plébános
ezt írja 1935-ben: "Csodálatos, hogy ez a nép annyit
mulat. Farsangkor meggabalyodik itten mindenki.
Még az idősebbek is elvesztik józan eszüket, a fél
falu részeg állandóan. Miből, honnan telik, azt nem
tudni." Aztán ott a farsang utolsó hete, amelyet
húshagyatnak, fársáng farkának neveztek, talán
azok a legzsúfoltabb napok a Népházban, hiszen
minden nap van valamilyen rendezvény, óvodás-,
iskolás maszkabál, felnőtt maszkabál, nősemberbál,
székelyruhás bál, majd a farsangzárás húshagyó-
kedden, amelyen részt vesz a falu apraja és nagyja.
Csodálatos volt az idei év, hiszen közel 180 személy
öltötte magára a székelyruhát.

 Milyen szép és megtisztelő dolog, hogy minden
egyes rendezvény az Isten házában kezdődik, a
patyolattiszta székelyruhába öltözöttek először há-
lát adnak a jóságos Istennek, és abban az órában
mindenki felidézi, hogy itt kereszteltek meg, itt let-
tem elsőáldozó, itt bérmálkoztam, itt fogadtunk
örök hűséget egymásnak. Az is csodálatos dolog,
hogy az idősebb korosztályok, amikor gyermekko-
rukra emlékeznek, soha nem maradhat ki egy név az
emlékezésből, és ez nem más, mint Gergő pap bácsi
neve, aki fekete köpenyében a tornácon várta min-
den nap a száznál is több hittanra igyekvő gyermek-
sereget. Milyen jó érzés, amikor István pap bácsi
tisztelettel és szeretettel kéri a népét, hogy ne felejt-

sék el a régi papjukat, emlékezzenek Gergő pap
bácsira, aki annyi ember szívébe beírta a nevét.
Ha ki kellene lopnunk egy emlékezetes napot
Gergő pap bácsi életéből, azt hiszem, sokunk
számára március 12-e lenne, hiszen ekkor volt
szeretett pap bácsink névnapja. Vajon 42 év
alatt hány kicsi csokor, cérnával átkötött hóvi-
rág és ibolya került az asztalára, hány kicsi vers
hangzott el, amelyet jóságos arccal, türelmesen
meghallgatott. Ezeknek a számát nem tudjuk,
de azt tudjuk, hogy ha a tőle kapott csavaros
cukrokat egymás mellé raknánk, bé lehetne ke-
ríteni velük az egész plébániát, s még a kántori
lakot is félig.

 Amikor a szeretet parancsáról beszélünk,
minden nap bele kell foglalnunk imáinkba a
papjainkat is, hiszen ezelőtt is és most is nagy
teher nyomja a vállukat, és mi azzal könnyíthe-
tünk terhükön, ha szeretetben, békességben
élünk családunkban, szülőfalunkban.

 Véget értek a farsangos, mulatós napok,
nagyböjti szent időket élünk, ez az időszak,
amikor a csend, a magunkba fordulás kell, hogy
jellemezze napjainkat. Látogassuk minél többet
az Isten házát, és ha így teszünk, akkor Jézus
értünk vállalt kereszthalála nem volt hiábavaló,
és majd életünk végén reménykedhetünk, hogy
a jobbjára fog állítani minket is.

Lázár Béla
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Kutya rókák…

 …avagy hibások-e a vadállatok, ha az éhség vezé-
relte ösztöneiknek szót fogadva cselekszenek? Hibá-
sok-e abban, hogy a lakóterük leszűkült, és/vagy ke-
vesebb a táplálék az erdőkben, mitől szaporodtak túl,
ha igen? Megannyi kérdés fogalmazódik meg az em-
ber fejében, télidőben, amikor szájról szájra terjed a
hír: rókák ólálkodnak erre-arra, és lassan odáig jut az
ember fia/lánya, hogy már akkor is villogó zöld sze-
meket lát a kertben ott is, ahol nincsenek. De valójá-
ban képzelődik? Mindenki képzelődik?

 Sok-sok gazdaság udvarán található négylábú vak-
kantó, amelyek eredetileg házőrzésre voltak hivatot-
tak, vagy kis-, nagykedvencek. Ezek az ebek jelzik is
általában, ha a vörös bundás megjelenik a tyúksereg
közelében. De elgondolkoztam, mi van akkor, mikor
a kutya meglóg otthonról: kibújik a kert alatt, a ka-
pun? (Mert akkor a rókajárványra fittyet hány, s nem-
csak ez a baj...) Arra nem is akarok gondolni, hogy
akarattal kiengedik egyesek a kutyákat, hadd járják
meg egyet magukat...

 Az ebtartási törvényekben nem vagyok jártas, azt
sem tudom statisztikailag, hány kóbor kutya lehet a
falunkban, de elég sok. Sok akkor, mikor egy utcában
három-négy szabadon futkorászik. Sok akkor, mikor
kisgyerekek félnek tőlük. Sok akkor, mikor a saját
lánykutyáját pl. valaki pórázon vinné sétálni, és nem
meri, mert attól tart, hogy nem fogja tudni lerázni a
kéretlen udvarlókat róla. Sok akkor, mikor a falu ha-
tárából kijárkálni két lábon, esetleg biciklivel veszé-
lyes… Ne is beszéljünk arról, hogy a romantika je-
gyében gyalogosan leandalogni a halastóhoz is csak
mese habbal. (Persze fogynak a királyfik, nincs annyi
igény a hercegnők részéről sem, meg autó autót ér
lassan, de a fő ok: a kutyák, arrafelé is...)

 Ugorjunk vissza a rókákhoz. A róka a kutyafélék
családjába tartozó állat - tehát a címválasztásom nem
véletlen -, és nekem elsőre rögtön Vuk jut eszembe,
ha egy róka említésre kerül. Konkrétan Fekete István
regénye, és az abból készült rajzfilmbéli mókás kis
hős, aki felcseperedése során egy ravasz, okos, gazda
és Vahur eszén túljáró, baromfikat elhordó ravaszdivá
válik. Rajzfilmben vicces, mókás az egész, jókat lehet
derülni a poénokon, de ha azzal szembesülünk, hogy
a meséből a valóságba átlépve igazi tyúkkal a pofájá-
ban Vuk épp elslisszolna a tyúkpajta mellől, na, an-
nak fele se tréfa. Negyede sem, az igaz.

 Másodjára rókatémában Exupéry kis hercege és
annak barátja ugrik be.
Álljon itt egy elgondolkodtató részlet: "- Semmi sem
tökéletes - sóhajtott a róka. De aztán visszatért a gon-
dolatára: - Nekem bizony egyhangú az életem. Én
tyúkokra vadászom, az emberek meg énrám vadász-
nak. Egyik tyúk olyan, mint a másik; és egyik ember
is olyan, mint a másik. Így aztán meglehetősen unat-
kozom. De ha megszelídítesz, megfényesednék tőle

az életem. Lépések neszét hallanám, amely az összes
többi lépés neszétől különböznék. A többi lépés arra
késztet, hogy a föld alá bújjak. A tiéd, mint valami
muzsika, előcsalna a lyukamból. Aztán nézd csak!
Látod ott azt a búzatáblát? Én nem eszem kenyeret.
Nincs a búzára semmi szükségem. Nekem egy búza-
tábláról nem jut eszembe semmi. Tudod, milyen szo-
morú ez? De neked olyan szép aranyhajad van. Ha
megszelídítesz, milyen nagyszerű lenne! Akkor az
aranyos búzáról rád gondolhatnék. És hogy szeret-
ném a búzában a szél susogását."

 Nos, leszűrve: másmilyen az élet róka-, ember- és
tyúkszempontból. Egyik éhes, másik védné az állatait
(saját hasznára való tekintetből az éhestől), a tyúk
meg előbb-utóbb húslevesre van ítélve, kivéve, ha az
első feltétel hamarabb teljesül. Azaz ha az éhes róka
elhordja a tyúkékat, akkor a húslevesnek lőttek.

 Igen, a tél folyamán én is láttam rókákat, többet, a
szomszédok is, a szomszédok szomszédait is hallot-
tuk, hogy láttak. Szerencsénkre elmúlófélben van a
tél, reméljük, hogy a tavaszi természet-kibontakozás-
sal lesz elegendő táplálékuk a rókanemzetség tagjai-
nak, és nem fognak arra fanyalodni, hogy bekutya-
goljanak a falvakba gágáhúsra, tarajosra, másegyébre
fenve a fogukat.

 Sőt, én azt is remélem, hogy a Kiáltónkban közzé-
tett hírre is egyre többen fognak reagálni, és a szabad-
jára engedett kutyákat hazaszuggerálják az udvarra.
Ki-ki a sajátjára, persze, hisz fura lenne az, ha teszem
fel pl. egyik gazda udvarán, ahol eddig nem volt ku-
tyaféle egy sem, hirtelen az összes kóbor ebugatta ott
teremne.

 Azt is remélem, hogy magunkat is meg tudjuk sze-
lídíteni, annyira, hogy az aranyhajú ég alatt legalább
naponta legyünk tekintettel másokra, kutyátlanítsuk
meg az utcáink, azaz a sajátjaink ne engedjük szaba-
don el. A gazdátlan, kóbor ebekre meg hátha lesz tör-
vény, valami olyan, ami mindenkinek épp a legjobb.

Péter Éva Erika

Húsvét vasárnap egy darab egy órás, tetszőlegesen
kiválasztott ingyenes masszás, köpölyözés vagy
csontkovácsolás kerül kisorsolásra az addig jelent-
kező kliensek között.
Szeretettel várok minden relaxálni, gyógyulni óhajtó
embert.
Péter Éva Erika Telefon: 0752707721
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Középajta, 2017. január 25.

Tisztelt Kiáltó!

 Az év első hónapja lévén templomi zsoltá-
runk egy versszakát küldeném a lövétei test-
véreimnek.

 Minden sorsban, amelybe tett
 Isten keze bennünket.
 Megelégedéssel lehet folytatni életünket.
 Kezünk vessük munkára,
 Tegyük, amit meg kell tennünk.
 S bízzuk az ég Urára,
 Tudja ő a mi szükségünk.
 A feleségem szép meghívóját olvasva (öt-

venéves találkozóra Lövétére) eszembe vil-
lant egy hatvanéves emlék: Nálunk évente
csupán ha három színdarabos bált szerveztek
abban az időben. Nekem tizennyolc évesen
bálozó tudományom semmi nem volt.
Lövétén viszont hetente volt ilyen táncmulat-
ság. Oda én is elmentem.

 Ez volt az első Lövétén. Meghúzódtam az
ajtótól nem messze. A petróleumos lámpák
fényénél nem sokat láttam. A színpadon a ze-
nészeket s a tánctéren a jobbról balra mozgó
kört. Akkor így táncoltunk. Mindenki egy
irányban, s nemigen ütköztünk össze. Egy ül-
dögélő kislány előtt én is meghajlottam, s a
mozgó kör már vitt is magával minket. Adott
pillanatban a félrehúzott függöny fölött felfe-
deztem egy fekete táblácskát. Ezen krétával
írva nagyobb betűkkel ezt láttam: Táncrend!
A következő fordulónál, mikor jól láthattam,
odabámultam a táblára. Nem lettem okosabb,
de a párom így szólt: Mi a fenét bámulsz azon
a függönyön? Félreértettem. Közelebb szo-
rultam hozzá, de ő tenyerét a mellemre téve
megnövelte köztünk a távolságot. Nóta végén
elváltunk, s én vagy két nótát kihagyva keres-
tem egy olyan helyet, ahonnan jobban olvas-
hattam azt, amit hirdetett a fekete táblácska:
Táncrend! Csárdás, keringő, tangó, gyors.
Így megokosodva kerestem meg azt a kis-
lányt, kivel már táncoltam előzőleg. Miután
figyelmesen meghallgatott, jóízűt nevetett, s
ezt mondta: Te bálba nemigen jártál, ha órák-
ba telt, míg megtanultad a mi táncrendünket.

 Igazat beszélt. Ezután, ha találkoztunk,
mindig jókedvű nőt láttam. Vagy mosolygott,
vagy nevetett. Mindez hat évtizeddel ezelőtt
történt…

 Most azon gondolkozom, milyen szüksé-
ges lenne az ilyen táblák használata minde-
nütt, ahol táncolnak. Legelöl a csárdás piros
betűkkel!

Szeretettel,
 Simon Áron

Középajta, 2017. február 10.

Szeretett Kiáltóm!

 Ezen a héten lövétei falus feletek voltam. Ejszen második
nap Lajos öcsémékhez indulva jön felém egy haszonjármű
(duba).

 Mit akar ez a burrogó? - morfondírozok, hiszen mindjárt
letapos. Erre megáll. Kinyílik az ajtó, s egy pisolygó lövétei
nyújt nekem kezet: - Csak azért álltam meg, hogy üdvözöl-
jem. - Jól tetted, drága gyermek. - Én ma Lövétére repülök. -
Jövök vissza nemsokára, csak valami árut lerakok, s elviszem
magát.

 Kezem jeleire (fej és mellre) - Vagy úgy. Na jó. - Hogyan
köszöntik itt egymást az emberek? - Felsorolom: Békesség Is-
tentől! Áldás, békesség adassék! Adjon Isten jó napot!

 Elköszönünk egymástól "Dicsértessék a Jézus Krisztus"-
sal. Ő tovább hajt, én lassan lépegetve egész nap nosztalgiá-
zom.

 Tudjátok, gyerekek, az öregeknek lelki táplálékul emlékeik
a múltból szolgálnak.

 Következő nap levelet hoz a posta. Hátulján feladónak
Lövéte. No, öreg, örvendezek újra. Mára is lesz tápláléka a
lelkednek. A levélben félévszázadnyi, kirulysarki emlékek
mosolyognak rám. Erdei lak a Nemezes pataka mellett. Tulaj-
donos Lázár Antal Lajos. Benne iskola működik. A gyerme-
kek olyan 5 km-nyi körzetből jönnek. Egyesek valódi nevü-
kön kívül szimbolikust is viselnek: Felhő Móricz (mindig
odabámult), Nagykalapú Mihály (sapkája nőttire szabott
volt). Másik kép. A befagyott Vargyas patakán hógolyózás.
Utána ruhaszárítás a vaskályha mellett. Ennek a kályhának
eledelét mi gyűjtöttük össze.

 A levél végén versike is van. Ebből néhány szakaszt idé-
zek.

 A fagyos tél
 Az ablakom befagyott,
 Rajta ezer csillagok.
 Többféle alakok,
 Mit természet alkotott.

 Fagyosak az éjszakák,
 Didergősen söprik át.
 Megdermesztik a tájat,
 Elaltatják a fákat.

 A bogarak elbújtak,
 Odújukban jól vannak.
 Téli álmot alusznak,
 Hogy megvédjék magukat.

 A levél befejezése így hangzik: Tisztelettel egy volt kisis-
kolás, Teréz.

 Ha ezt a kedves levelet későre beadott fogalmazásnak te-
kintem, akkor 9-essel osztályozom. Tízest azért nem adhatok
rá, mert a fogalmazási óra ötven éve lejárt, és a fogalmazási
füzet csak most került a kezembe.

Tisztelettel,
 Simon Áron
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Szépen haladnak a munkálatok a Népiskolánál. Köszönet mindenkinek. Lásd még:http://loveteinepiskola.ro

HÚSHAGYÓKEDD

Fotók: Mihály János
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Óvodás maszkabál
- Még hányat kell aludni a maszkabálig? - kérdezgetik a
gyermekek az időpont előtt 2-3 héttel. Minden nap kiszá-
moljuk, hogy még hányat kell aludni, így pörögnek a na-
pok addig, míg már csak egyet kell aludni, és elérkezik a
nagy nap, a várva várt.
Minden gyermek lázasan készülődik, senkinél nem titok,
milyen maszkot ölt majd magára. Az óvodás kislányok
mind valami "szépségek" akarnak lenni: királykisasz-
szonyok, hercegnők, tündérek, Elza stb., semmiképp csú-
nya boszorkák vagy hasonlók. A fiúknál nincs akkora
nagy igény, úgy látszik, őket jobban érdekli a maszk,
mint maga a figura, de ők is szeretnek ,,hősök" lenni:
Batman, Pókember, tűzoltó stb., de szívesen bújnak ,,ál-
latbőrbe" is.
Kezdési időre mindenki ott van, és alig várják, hogy szín-
padra lépjenek, hogy bemutatkozzanak!
De mielőtt ez megtörténne, váratlanul megjelenik ott két
pingvin, akik pingvintáncot járnak, és őket is meg-megta-
nítják a lépésekre. Mint később kiderül, Angi és Annács-
ka óvó nénik voltak azok!
Végre, jön a színpad, a szereplés, a bemutatkozás, itt
mindenki kiélheti szereplési vágyát!
Mindenki olyan szép, igényes maszka volt a szülőknek
köszönhetően, hogy kaptak egy jókora csomagot, mely-
nek nagyságát elsősorban a Lövétei Halastónak köszön-
hetik, de hozzájárult még az Áztató, a György and Balázs
vendéglő (György Ignácék) és a polgármester.
Az eszem-iszomról minden csoport szülőbizottsága gon-
doskodott. Különböző ízesítésű pánkót sütöttek annyit,
hogy azzal felnőtt, gyermek, mindenki jóllakhatott, és
sok finom teát főztek, mellyel olthatta mindenki a szom-
ját. Köszönet érte a gyermekek nevében!
És elkezdődött a fergeteges bál!
,,és áll a bál, a maszkabál,
minden gyermek erre várt".
Este hatig ropták a táncot, akik szeretnek táncolni, de
folyt a kergetőzés is kihasználva a nagy terem adta lehe-
tőségeket.
Jó volt, várjuk a következőt!

Ladó Herta

Matematika versenyek
 Február hónapja nagyon mozgalmas volt. Két

olyan matematika versenyt is rendeztek, amelyre
a lövétei iskolások szívesen elmennek. Ezt idén
sem hagytuk ki.

 Először a Zrínyi Ilona Matematikaversenyre
látogattunk el. Egy pénteki napon került megren-
dezésre, és nagyon sokan elmentünk. Már rutinos
versenyzők voltunk, tudtuk, hova kell menni, ho-
gyan zajlik a verseny. Mindenki nagyon ügyes
volt, és az iskolánkból két versenyző, Lázár Ró-
bert-Venczel meg András Zsolt magas pontszá-
mot értek el. Ugyanitt a IV. osztályos András
Szandra is jól teljesített, ő kategóriája II. díjasa
lett.

 A másik a Matematika Tantárgyverseny volt,
amelyet a Tamási Áron Általános Iskolában tar-
tottak meg, Szentegyházán. Február 25-én,
szombaton indultunk, mikor megérkeztünk, el-
foglaltuk a helyünket, és vártuk, hogy megkez-
dődjön a verseny. Három órán keresztül lehetett
játszani az egyenletekkel és szemezni a mértan
feladatokkal. Amikor kész lettünk, meg kellett
várni, ameddig a tanárok kijavítják a dolgozatun-
kat. Mi szokásosan bevásároltunk édességből,
majd beültünk az egyik osztályterembe, és ott
maradtunk az eredményhirdetésig. Rengeteg ka-
cagással, nevetéssel töltöttük meg a termet, egy-
szóval jól éreztük magunkat. Mint ahogy az ered-
ményhirdetésen kiderült, mindenki jól teljesített,
és pár gyermeknek sikerült bekerülni a legjobb
három közé: Kolozsi Nóra Mónika (V. B) I. díj;
György Bendegúz (VI. B) III. díj; Lázár Soma
(VI. A) I. díj; Márton Fanni (VII.) II. díj; Lázár
Róbert-Venczel (VII.) I. díj; András Zsolt (VIII.
A) II. díj.

 Ezúton szeretnék mindenkinek gratulálni a
nagyszerű eredményekért, és sok sikert kívánok
az elsőknek a továbbiakban. Nagyon jól éreztem
magam, remélem, lesz még hasonlóban részem.

Márton Fanni (VII.)

Fotó: Mihály János

Hagyományunk őrzői, jövőnk reménységei
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Régi arcok sárgult fényképeken

Anyakönyvi hírek - 2017. január

Régi idők anekdotái
Korholja növendékeit az egyik Udvarhely kör-
nyéki faluban a tanítónő, ahol ö-zve beszél a
nép.
- Gyerekek, ne beszéljetek ö-vel, mert az na-
gyon csúnya ám! Mennyivel szebben hangzik,
ha az ö helyett e-t használunk, tehát nem azt
mondjuk, hogy embör, hanem ember, nem
szépön, hanem szépen, nem hegyön, hanem he-
gyen... Értettétek?
- Igen!
Kis idő múlva egy leányka jelentkezik, hogy
esik ki a padból.
- Mondjad, Juliska!
- Tanító néni, kérem, Gyergy a kenyekével
megdefett vót!

Eladó egy Whirlpool használt kombinált hűtő (40 l fa-
gyasztó, 160 l hűtő). Telefon: 0748390268.

Születések száma: 4
LADÓ NORBERT, született 2016. december
10-én, LADÓ TIBOR és LADÓ IZABELLA,
Lövéte, 884. szám alatt lakó szülők gyermeke,
LÁZÁR ESZTER, született 2017. január 20-án,
LÁZÁR ATTILA és LÁZÁR EMŐKE, Lövéte,
557. szám alatt lakó szülők gyermeke,
ORBÁN PATRIK, született 2017. január 28-án,
ORBÁN SÁNDOR és ORBÁN BRIGITTA,
Lövéte, 1154. szám alatt lakó szülők gyermeke,
STÉLIK VIOLA, született 2017. január 31-én,
STÉLIK IMRE és STÉLIK ERZSÉBET,
Lövéte, 1075. szám alatt lakó szülők gyermeke.

Házasságkötések száma: -

Őszinte részvétünket fejezzük ki a január-
ban elhunyt személyek hozzátartozóinak:

MIHÁLY GÁBORNÉ, született GERGELY
ANNA, Lövéte, 108. szám, született 1934-ben,
LUKÁCS ÁRPÁDNÉ TÓKOS MÁRIA,
Lövéte, 1329. szám, született 1949-ben.

Friss házizsír eladó. Érdeklődni  a 0723227908-as tele-
fonszámon.

Eladó egy Peugeot robogó, 49 cm3. Érdeklőd-
ni: Lázár László, Lövéte 794. szám. Telefon:
0786780352.

Lövétei család (1930-as évek). A képet rendelkezésünkre
bocsátotta Szalkai Ibolya (Homoródalmás).

Eladó:
-  egy 70 literes alumínium üst, egy 70 literes öntöttvas
üst katlannal együtt,
-  gépi répadaráló, motor nélkül,
-  cirkula asztal, motor nélkül,
-  nyárfa "disznómellyesztő" teknő újszerű állapotban,
-  egy varrógép.
Érdeklődni a 0726455482-es telefonszámon.

 


